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РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОБ’ЄКТІВ ПЗФ БАСЕЙНУ Р. БИСТРЯК 

  
Малі річки будь-якого регіону відграють важливу роль  у збереженні та 

відтворенні природних екосистем, регулюванні водного балансу території. В 
сучасних умовах простежується активне використання малих річок, в різних 
напрямках людської діяльності. В умовах Волинської області,зокрема в межах 
басейну р. Західний Буг,  малі річки дедалі частіше залучаються до сфери рекреації й 
екологічного туризму. Водночас, інформації про них мало і досить часто вона 
обмежується відомостями про їх морфометричні показники. Відсутність даних 
спонукає до детального дослідження басейнів малих річок з точки зору їх сучасного 
стану, перспектив використання та формування природно-заповідної мережі [8–11].  

Малі річки Волинського краю є об’єктом багаторічних досліджень  волинських 
науковців: Мольчака Я. О., Зузука Ф. В., Фесюка В. О., Кутового С. С., 
Забокрицької М. Р., Чижевської Л. Т., Нетробчук І. М., Павловської Т. С., Караїм О. А. 
Вивченню рекреаційного потенціалу природно-заповідних об’єктів басейнів цих річок 
регіону присвячені наукові праці Чижевської Л. Т., Карпюк З. К., Мельник (Чир) Н. В., 
Єрко І. В., Мельника О.В., Качаровського Р. Є., Антипюк О. В.  

Основною метою пропонованого дослідження є виявлення природних 
передумов формування та перспектив функціонування природоохоронних об’єктів у 
басейні р. Бистряк. Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 1) визначити 
основні морфометричні показники водного потоку; 2) дослідити умови створення та 
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особливості функціонування наявної мережі природно-заповідних об’єктів басейну; 3) 
виявити рекреаційний потенціал територій ПЗФ; 4) запропонувати заходи щодо 
оптимізації функціонування об’єктів ПЗФ у басейні річки. 

За матеріалами Регіонального офісу водних ресурсіву Волинській області, 
р. Бистряк – права притока р. Західний Буг – протікає територією Ковельського 
району (до липня 2020 р. Любомльського) Волинської області. Вона бере початок у 
заболоченій місцевості на північний захід від м. Любомль і протікає в межах 
Рівненської територіальної громади повз сіл Борове, Сокіл, Рівне. Річка Бистряк 
впадає в р. Західний Буг на 452 км, на відстані 8,2 км від автомобільного переходу 
Ягодин (Україна) – Дорогуськ (Республіка Польща).  Довжина річки сягає 19,8 км, 
площа водозбору − 94,5 км2, похил річки – 0,5 м/км [6]. Ширина заплави близько 200 
м. Долина рівнинна, заболочена. В долині знаходиться велика кількість дрібних озер і 
водотоків, які губляться в болотах. На території басейну річки здійснюються 
меліоративні роботи. Русло розчищене, спрямлене, ширина сягає  18 м. Басейн річки 
Бистряк розташований в низовині, в межах зони Волинського Полісся. Перепад висот 
по території басейну незначний, між витоком і гирлом річки різниця висот становить 
15 м [3; 6–7]. 

У межах басейну р. Бистряк є два об’єкти ПЗФ місцевого значення: 
загальнозоологічний заказник «Буг» та  ботанічна пам’ятка природи 
«Корокоровець» [1–4; 7–11].  

Загальнозоологічний заказник «Буг»  розташований у межах землекористування 
лісництв ДП «Прибузьке ЛГ», ДП «Любомльське ЛГ» та низки територіальних громад  
Ковельського (колишнього Любомльського) району. Загальна площа заказника 
становить 3 556,6 га. Він утворений розпорядженням Волинської обласної державної 
адміністрації від 12.12.1995 р., № 213. Під охороною перебуває частина заплави 
р. Західний Буг зі старицями, болотами, луками, надзаплавними терасами, 
чагарниковими зарослями, лісами, що є місцями поширення й розмноження 
поліських видів тварин, у т. ч. рідкісних, занесених у ЧКУ, додатків CITES, Бернської і 
Боннської конвенцій, Угоди AEWA. Серед них: лелека чорний Ciconia nigra (в період 
живлення), журавель сірий Grus grus (на прольотах), видра річкова Lutra lutra (ЄЧС) 
та деркач Crex crex,  що занесенідо Європейського Червоного списку тварин, як такі, 
що перебувають під загрозою повного зникнення у світових масштабах [1–4; 9–11]. 

Ботанічна пам’ятка природи «Корокоровець» площею 8,9 га, знаходиться в 
межах Куснищанського лісництва ДП «Прибузьке ЛГ». Статус пам’ятки природи 
надано рішенням Волинської обласної ради депутатів трудящих від 20.12.1993 р., 
№ 16/6 з метою забезпечення охорони високобонітетної, включеної до обласного 
генофонду, ділянки насаджень дубачерешчатого Quercus robur, вік якого становить 
близько 170 років [1–4; 9–11]. 

Загальна площа об’єктів – 3 565,5 га.  Вони утворені за часів незалежності 
України, у 90-х і 2000-х рр.  [1–2; 4; 6–7] та функціонують згідно норм ЗУ «Про 
природно-заповідний фонд України». Переважаючим за площею ПЗФ об’єктом є 
загальнозоологічний заказник.  Щільність об’єктів ПЗФ – 0,021 об’єкта/100 км². У 
половині ПЗФ об’єктів площа перевищує 50,0 га, що свідчить про високі якісні 
характеристики досліджуваної території.  

Для  басейну р. Бистряк характерним є наявність багатофункціональних об’єктів 
ПЗФ, що сприяють збереженню та відтворенню природних комплексів, повноцінному 
розвитку рекреації, екологічного та пізнавального туризму з урахуванням специфіки 
та масштабів природоохоронних територій [3; 8; 11–14].  

Сучасний стан об’єктів ПЗФ потребує удосконалення, для чого слід:  
1) уточнити межі об’єктів ПЗФ;  
2) покращити управління об’єктами ПЗФ шляхом залучення екологічних служб, 

природоохоронної громадськості; 
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3) розширити межі наявних об’єктів ПЗФ;  
4)  підвищити статус наявних об’єктів ПЗФ до загальнодержавного;  
5) розглянути питання створення нових об’єктів ПЗФ;  
6) внести об’єкти ПЗФ до туристсько-рекреаційних маршрутів; 
7) посилити інформування населення про цінність місцевого ПЗФ;  
8) посилити наукову, природоохоронну, еколого-освітню, рекреаційну та 

туристичну діяльність . 
Об’єкти ПЗФ басейну р. Бистряк характеризуються значним і цінним 

рекреаційним потенціалом, що створює передумови для збереження та відтворення 
природних комплексів на цій території, сприяє розвитку туризму,  рекреаційної сфери 
для задоволення потреб населення. 
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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ НОРМАТИВНОГО ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ВОДИ ВОДНИХ 
ОБ’ЄКТІВ ДЛЯ РЕКРЕАЦІЙНИХ ЦІЛЕЙ  

 
Якість води серед низки інших характеристик, що впливають на рекреаційне 

використання водного об’єкта (географічне положення, тип берегів, наявність 
інфраструктури тощо), є найбільш динамічним предиктором, його значення за певних 
умов може швидко переважити всі інші. Наведемо два приклади – один стосується 
мікробіологічного забруднення водного об’єкта, інший – хімічного.  
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